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Auxiliar extra #9- Oscilaciones amortiguadas y forzadas
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Profesor: Ratil Munoz - Auxiliares: Erick Pérez, Alvaro Ramirez y Manuel Torre

Departamento de Fisica, Facultad de Ciencias Fisicas y Matemdticas, Universidad de Chile

FRASE MOTIVADORA DEL DiA:

"La universidad es facil, es como andar en bicicleta. La bicicleta esta en llamas, el camino esta en llamas, todo esta en

llamas porque en realidad estas en el infierno."
-Anénimo.

OBJETIVOS:
Fortalecer conceptos sobre movimiento armoénico simple.

Repasar conceptos de movimiento ocilatorio amortiguado y forzado.

Repaso:

Podemos analizar las dos partes de la solucién del mo-
vimiento forzado por separado (solucién homogénea y
solucién particular).

Gréfico correspondiente a la solucién homogénea (con-
siderando la fuerza de roce y el MAS):

x(t) = Ae™ "% cos (Qt + ,) + B(w) sin (wt — 4)
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Gréfico correspondiente a la solucién particular (con-
sidera la fuerza ’a pulsos’)

x(t) = Ae” V7 cos (Qt + o) + B(w)sin (wt — 4)
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1Dudas y sugerencias al correo: manuel.torres@ug.uchile.cl

P1.

Problemas de movimiento
armoénico simple:

(Propuesto para repaso) Se tiene un disco de radio
R y masa M unido a un resorte de largo natural [
y constante eldstica k, que inicialmente se encuentra
en reposo a una distancia d de la pared a la que esta
unida el resorte como se ilustra en la siguiente figura:

Si el disco rueda sin resbalar:

a)Hallar la frecuencia y periodo de pequenas oscila-
ciones para el disco. Realice este calculo usando dos
métodos distintos.

b) Encuentre una epresién para la posiciéon del disco
en funcién del tiempo.

Problemas de movimiento oscila-
torio amortiaguado y forzado:

. Considere una T simétrica formada por dos barras de

longitud L, que cuelga del extremo libre de su barra
central. El sistema se encuentra montado en una ca-
mara de vacio, en presencia de gravedad y oscilando
en el plano de la figura.



a)Determine la fecuencia de pequenas oscilaciones del
sistema.

b) Si el sistema se saca de la cdmara de vacio y al
hacerlo oscilar, su amplitud decae a la mitad en un
tiempo tg, {Cual es la frecuencia de oscilacion del sis-
tema?

P3. Un carro de masa m se encuentra ligado a dos paredes

por medio de dos resortes iguales y masa despreciable
deslizando sobre un suelo sin roce significativo, como
se muestra en la figura. Llame x(t) al desplazamiento
del carro con respecto a la posiciéon de equilibrio.

a) Si la frecuencia natural de resonancia del carro es
wyp, determine la constante elastica de cada resorte.
b) Si el sistema estd sujeto a roce viscoso, es decir,
experimenta una fuerza de roce proporcional a 7, en-
cuentre la ecuacion de movimiento del sistema.

¢) Bosqueje en un gréfico la magnitud x(t) en los casos
en que T es significativamente menor que 7 y el caso
inverso.
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P4. (Pregunta tedrica) Verdadero o falso:

P5.

a) La solucién de un movimiento oscilatorio amorti-
guado tiene amplitud maxima en t=0.

b) 7 o tiempo de amortiguamiento es el tiempo que
toma el sistema en detenerse.

¢) La solucién de un movimiento arménico amortigua-
do es Aoe(%)cos(ﬁt + ¢o).

d) La velocidad de una particula en un sistema osci-
latorio amortiguado es proporcional a la frecuencia de
oscilacion.

Un avestruz de masa m posa sobre una platafor-
ma de masa M sostenida por un resorte vertical de
constante elastica k y longitud natural L. El aves-
truz flecta arménicamente sus piernas de modo que
la altura de su cuerpo a la plataforma esta dada por
Yo = hgq + Dcos(Qt). Denomine x la posicién de la
plataforma con respecto al suelo e y la del avestruz.
Determine la amplitud de las oscilaciones en el régi-
men estacionario (mucho después del comienzo).
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